

DIRECCION Y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 PSETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Fué rebasada la carretera de Mora a Albuente y se ocupó el pueblo de Manzanera

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el sector de Ca Tellón han sido rechazados todos los contraataques a las de nuestras posiciones, sufriendo los rojos elevadas pérdidas...

Se restablece el decreto que proclamaba a la Virgen del Carmen como Patrona de la Marina

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica el siguiente decreto del Ministerio de Defensa Nacional: «La gente de mar venera desde inmemorables tiempos a la Santísima Virgen bajo diversas advocaciones...

El ministro de Orden Público pasó el día de ayer en Córdoba y asistió a la bendición del Sanatorio Enfermería para tuberculosos

En La Carlota

Ayer, a las once y media de la mañana, llegó a La Carlota el ministro de Orden Público don Severiano Martínez Anido, acompañado de su esposa doña Irene Rogi...

Unas palabras del Dr. Nájera

Seguidamente hizo uso de la palabra el doctor Nájera, que expuso las dificultades con que se había tropezado hasta hace poco para abordar el problema de la lucha antituberculosa en España...

culoso general Martínez Anido, se está llevando cabo el magno proyecto de instalar en toda España establecimientos sanitarios para combatir la tuberculosis.

Dedicó cumplidos elogios al señor Valera Valverde, que ha puesto sus mayores entusiasmos en la construcción del Sanatorio enfermería, como así mismo a cuantos han cooperado a esta obra humanitaria y patriótica.

Discurso del general Martínez Anido

A continuación pronunció un elocuente discurso el señor ministro de Orden Público, que comenzó agradeciendo los elogios que el inspector provincial de Sanidad le había tributado y que él trasladaría al Generalísimo...

El señor Martínez Anido fue ovacionado y vitoreado por los obreros que trabajan en el hospital, a los que con motivo de la visita del ministro se les concedió descanso, abonándoseles el jornal.

Visitando las obras

Inmediatamente el general Martínez Anido y las autoridades firmaron el acta correspondiente.

El ministro de Orden Público en unión de las autoridades, excepto el Obispo que se retiró a su Palacio, visitó las obras del nuevo hospital...

El nuevo edificio comenzó a construirse el 4 de Febrero último y quedará terminado en el próximo mes de Octubre.

Cuenta con hermosos patios, terrazas, capilla, clausura para religiosas encargadas de los enfermos, almacenes de ropa, cámara oscura, laboratorio, instalación de rayos X, sala de reconocimientos, enfermería general y de aislamiento, amplias enfermerías con cuatro camas, duchas, baños, retretes y en una palabra cuantas dependencias se precisan para todos los servicios de higiene.

Se instalarán en el edificio doscientas veinte camas.

El señor Martínez Anido mostróse satisfechísimo de la visita efectuada al nuevo Sanatorio enfermería.

Donativo importante

El conde de la Cortina entregó al general Cascajo la cantidad de cinco mil pesetas para que las entregue al general Martínez Anido con destino al sanatorio-enfermería, de cuya cantidad se hizo cargo el gobernador civil señor Valera Valverde.

En el Hogar y Clínica de San Rafael

Seguidamente el ministro de Orden Público, acompañado de su séquito y algunas autoridades, se trasladó al Hogar y Clínica de San Rafael, en donde fue recibido por los médicos señores Saldaña y Calzadilla, el arquitecto señor García Sanz y los Hermanos de San Juan de Dios.

El señor Martínez Anido visitó a los pequeños lisados y recorrió varias dependencias del Hogar.

El almuerzo

Nuestro ilustre visitante, después de un breve descanso en el hotel, pasó al comedor y almorzó en unión de su esposa, el gobernador civil señor Valera Valverde, el jefe de la 31 División, el doctor Castro, el delegado de Orden Público señor Albendea, el secretario del Gobierno señor Galán y su ayudante.

Visitas a la Delegación de Orden Público y a la Mezquita

A las seis de la tarde visitó la Delegación de Orden Público, acompañado del jefe de dicha dependencia señor Albendea.

A continuación el señor Martínez Anido, en unión de las personas que le acompañaron en el almuerzo, marchó a la Catedral, en donde fue recibido por el canónigo don Félix Romero Menjíbar en nombre del Cabildo Catedral.

El general y su esposa admiraron las bellezas que encierra nuestro primer monumento.

La marcha a Granada

Terminada la visita, el ministro emprendió la marcha hacia Granada, acompañándole hasta el límite de la provincia el delegado de Orden Público señor Albendea y el capitán de Asalto señor Alferez.

Honras fúnebres por Calvo Sotelo

Ayer, a las diez de la mañana, se dijo en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, la Misa de réquiem que los abogados del Estado de la provincia de Córdoba ofrecían en sufragio por el alma del señor Calvo Sotelo.

En la fúnebre ceremonia ofició el presbítero don José Guzmán Agüero, teniendo de ministros a los sacerdotes don Miguel Juárez y don Antonio Torrero.

Terminada la Misa, el clero entonó un solemne responso.

Al piadoso acto asistieron los abogados del Estado con destino en Córdoba don Rodrigo Fernández de Mesa y Pórras y don Francisco Garrote Piñós, el funcionario del Tribunal de lo Contencioso de Madrid don Francisco Porrás, el abogado y jefe de negociado de esta Delegación de Hacienda don Francisco Marroyo Gago y el secretario del Colegio de Abogados don Cecilio Valverde Cano.

También concurrieron numerosas señoras.

La dificultad de evacuar Londres en caso de ataque aéreo

Londres.—Cuatro diputados han hecho dos horas de vuelo sobre Londres con objeto de estudiar, junto con los técnicos, el mejor y más rápido medio para evacuar la capital inglesa en caso de un ataque aéreo.

Estos diputados forman parte de la Comisión que el ministro del Interior nombró el mes pasado.

Se trata de preparar un plan eficaz para poder, en caso de bombardeo, reclutar un gran número de autocarros, en los cuales se evacuarían las mujeres, los viejos y los niños para enviarlos a localidades apartadas de la ciudad, menos fáciles a los ataques aéreos.

Los cuatro diputados han discutido que el problema es difícil, pero que continuarán sus vuelos para dar un informe definitivo, a base del cual se podrá elaborar un proyecto.

Nuevas noticias de la angustiosa situación de Barcelona

París 14.—El periódico «Le Jour» publica una curiosa información, poniendo de relieve la grave situación por que atraviesa Barcelona.

Existen en Barcelona unos 200.000 refugiados, más 45.000 funcionarios de Valencia y Madrid con sus familias respectivas.

Esto ha dado lugar a que se pase hambre, pues los artículos alimenticios escasean sensiblemente y sólo disponen de ellos los funcionarios de la generalidad, que hacen fantásticos negocios con su sirvienta a precios elevadísimos.

En toda la población, antes alegre, se observa una enorme angustia. Las calles no se barren hace más de dos meses por falta de agua, y el vecindario cuando tocan las sirenas de alarma se niegan a refugiarse en los sótanos por la suciedad de éstos, que hace imposible su permanencia en ellos.

Se sabe que Indalecio Prieto confía de su retiro en el extranjero, en un próximo movimiento revolucionario que pondrá fin a la actual situación.

Llegada a Córdoba

Después de los saludos de rigor, el ministro prosiguió su viaje, llegando a Córdoba a las doce y dirigiéndose al Hospital Antituberculoso en construcción, situado en la Puerta Nueva.

En el citado paraje, que el vecindario había adornado con guirnaldas de flores y banderitas de los colores nacionales, habíase estacionado un numeroso público que vitoreó y aplaudió al señor Martínez Anido.

Los balcones de las casas allí enclavadas, lucían colgaduras.

El general Martínez Anido revistió al piquete de Artillería que con escuadra y banda de cornetas, le rindió honores y las fuerzas desfilaron ante él.

En la puerta del nuevo Hospital cumplieron al ministro el Prelado de la Diócesis doctor don Adolfo Pérez Muñoz, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista don Fernando Fernández, el jefe de la 31 División, el fiscal de la vivienda don Antonio Rueda, los coroneles de la Guardia civil don Jenaro Conde Bujons y don José Osuna Pineda, el jefe de milicias comandante señor Chinchilla, el fiscal de la Audiencia don José Clemente González, el coronel de Artillería don Luis Medrano Padilla, el general de brigada don Miguel Fresno Menjíbar, el jefe local de Falange Española Tradicionalista don Rafael Izardí Alzate, el inspector de Sanidad doctor Nájera, el comandante de la benemérita don Luis Zurdo, el de Estado Mayor señor Bellod, el conde de la Cortina, el director de la cursal del Banco de España don Leopoldo Cano, el jefe de los servicios sanitarios de la plaza don Ángel Sánchez, el director del Hospital de la Cruz Roja don Julián Ruiz Martín, el presidente del Colegio Médico don Francisco Bergillos, el director del Hospital-Enfermería Antituberculoso don Manuel Quero Morente, el secretario administrador don Natalio Blancas Baeza, el médico don Luis Benítez, el inspector de Higiene Pecuaria señor Miranda, el gestor provincial don Luis Viana, los gestores municipales señores Verástegui, Garrido y Vargas, el jefe provincial de Prensa don Antonio Sarazá Murcia una representación de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista integrada por las señoritas Zamora Herrador y Muro Ribó, una comisión de Carmelitas Calzados, representaciones de los cuerpos, dependencias y milicias de la guarnición y de la Cruz Roja y el personal administrativo y obrero del nuevo establecimiento sanitario.

El señor Martínez Anido seguido de las autoridades, se dirigió a la capilla, en la que se había levantado un artístico altar en el que aparecía la imagen de la Virgen del Carmen, ante el que celebró el santo sacrificio de la Misa el canónigo don Vicente Ledesma Barbero, oyéndola además de las autoridades e invitados, el personal obrero de uno y otro sexo que presta servicio en las obras del nuevo Hospital.

Terminada la Misa, el señor Obispo revistióse de medio pontifical y asistido de los canónigos señores González Muñoz y Ledesma y de su mayordomo señor Padilla, procedió a la bendición del edificio.

Mañana día de Nuestra Señora del Carmen Córdoba celebrará la fiesta de la Marina

Los Ministerios del Interior y Educación Nacional han querido que el día de Nuestra Señora del Carmen, España entera celebre un glorioso recuerdo de admiración y agradecimiento a nuestros gloriosos marinos, que cabalgando sobre todos los peligros defienden el honor de España en los mares y en las líneas de fuego.

Córdoba no podrá por menos de sumar su entusiasmo a esta empresa en honor a los caídos y en obsequio a los que luchan por defendernos; las autoridades cordobesas han organizado para el día del Marino ceremonias religiosas, donde orar por las almas heroicas de los que sucumbieron como los mejores y para llevar a los que hoy nos defienden el modesto y sentido presente de un libro que les distraiga en las pesadas horas de su glorioso servicio.

El día 16 a las nueve y media de la mañana en la iglesia de San Cayetano y ante la imagen de Nuestra Señora del

La instrucción de los pilotos de la España roja en Rusia según las declaraciones de tres fugitivos

Bucarest.—Los tres aviadores españoles que se escaparon durante la breve permanencia en el puerto de Constantza del vapor francés «Tephophile Gautier», procedente de Odessa, que había de conducirse a Barcelona junto con otros sesenta y dos compañeros, han llegado a Bucarest y se han presentado enseñando al representante diplomático del Gobierno de Franco solicitando ser enviados al frente nacional.

Uno de los fugitivos es hijo de un general del Ejército rojo y los otros dos jóvenes son también hijos de personalidades políticas del Gobierno de Barcelona.

Los tres aviadores han hecho declaraciones sensacionales acerca de su permanencia en Rusia. Llegados a Odessa el Febrero pasado se les dejó sin hacer nada durante más de cuatro meses en un campo de aviación en las cercanías de la ciudad, donde el desorden y la suciedad reinaban soberanas.

Solamente los últimos dos meses fueron puestos a su disposición algunos aparatos viejos, en tan mal estado, que de los ciento ochocientos enviados a Odessa solamente sesenta y cinco han tenido la fortuna de poder hacer el viaje de regreso.

Por este llamado periodo de instrucción aeronáutica, el Gobierno soviético ha cobrado entre tanto anticipadamente por cada alumno una fuerte suma de oro.

Los tres aviadores han añadido finalmente que si no hubiese sido por el temor de perder a personas de sus familias, que se encontraban todavía bajo el terror del Gobierno bolchevique de Barcelona y que se les tiene allí como rehenes, todos los sesenta y dos jóvenes españoles del vapor «Tephophile Gautier» habrían desertado y seguido a sus compañeros.

PISO: Matrimonio sólo desea piso independiente, hasta 75 pesetas renta. Avisar teléfono 2669.

Carmen se rezará la Santa Misa y se cantará un responso por los marinos que sucumbieron en defensa de España. Después y ante la imagen de la Virgen puesta en el campés del convento se otendrán coronas y por un P. Carmelita y un distinguido orador del Movimiento se pronunciará la oración fúnebre en honor de estos mártires e inmediatamente Autoridades, Milicias y el pueblo cordobés marcharán en comitiva a depositar las coronas ante la Cruz de los caídos.

Por la tarde, desde las seis y media hasta las diez y media de la noche, se instalarán en diversos lugares de la población mesas petitorias de libros donde poder recoger los que el público entregue como obsequio a la gloriosa Marina española y para facilitar su adquisición a quienes no salieren de casa provistos de tan modesto regalo, grupo de señoritas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. ofrecerán obras que pedrán adquirirse en la calle misma o en las librerías, que a tal efecto permanecerán abiertas al público hasta la hora de terminarse la colecta.

Tales libros, una vez cuidadosamente depurados, constituirán la biblioteca de nuestros apostaderos y barcos de guerra.

Córdoba ha sabido siempre responder con largueza a cuanto se le ha pedido en honor y favor de quienes luchan, defendiéndonos; y el sábado próximo seguramente acudirá, unánime, a rezar por nuestros héroes del mar y a enviar un recuerdo a los que aún luchan por terminar de forjar la España, Una, Grande y Libre.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Iglesia de la Magdalena Hermandad del Santísimo Cristo de la Misericordia SOLEMNE BESAPIES

Siguiendo la norma establecida el año anterior, esta Hermandad celebrará en el presente un solemne Besapie a su titular durante los días 17 y 18 del corriente, en la iglesia de Santa María Magdalena, en conmemoración del segundo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional y para dar gracias por las señaladas victorias por el Ejército que acudilla nuestro invicto Generalísimo e implorar del Todopoderoso la pronta terminación de la guerra con el triunfo definitivo de nuestras armas.

Dada la devoción que el Santísimo Cristo de la Misericordia tiene en esta capital, especialmente en la feligresía de San Pedro y barrio de la Magdalena y la severa y original colocación de la venerada imagen yacente sobre el trono en el que recibirá el culto de los fieles, instalación que aseguramos está fuera de lo acostumbrado para estos actos, es de esperar que el pueblo cordobés, haciendo gala de sus acendrados sentimientos religiosos, acuda a postrarse a los pies de la milahrosa imagen, conmemorando así, con un acto de piedad y de demostración católica, las fechas tan solemnes en las que se festeja el restituir de los antiguos ideales salvadores de nuestra Patria.

# Información por Radio

## Prosigue el arrollador avance en la provincia de Teruel

Salamanca 14.—Radio Nacional dió ayer a las 2:45 de la tarde, la siguiente noticia.

«Continúa la gran ofensiva nacional en el frente de Teruel.

En la mañana de hoy, el avance del Ejército esp-ñol continuaba con empuje arrollador, en mucha mayor proporción que en el día de ayer, habiendo ocupado importantes posiciones.

Los rojos han sufrido un enorme castigo, y a muchos kilómetros hasta en poblados cercanos al mar, se ha despertado grandioso entusiasmo al sentir ya los cañonazos que anuncian el paso de los libertadores que se acercan rápidamente hacia el objetivo principal.

## Movimiento sísmico

Granada 14.—Ayer se registró un movimiento sísmico, que no ocasionó daños.

El fenómeno fué registrado por el Observatorio, con una corta duración y a unos 10 kilómetros de distancia de Granada, sobre la sierra.

## La conquista de Sarrion

Londres 14.—El avance nacional en Sarrion ha causado gran sensación en los medios militares extranjeros afines a los rojos, que confiaban en que el general Franco suspendería las operaciones hasta pasado el 18 de Julio.

Según los telegramas de última hora de la madrugada, las fuerzas nacionales avanzaron considerablemente entre Sarrion-Albentosa, en un frente de 80 kilómetros de anchura por 12 de profundidad, apoderándose de Sarrion y rebasándolo ampliamente.

## Daladier no cree imposible evitar la guerra

París 14.—Daladier manifestó anoche que cree que no es imposible evitar la guerra. Dijo, que había que hacer justicia a los deseos pacíficos alemanes y que Hitler había contribuido en alto grado, juntamente con París y Londres, al desarrollo pacífico del asunto checoslovaco.

## La investigación sobre bombardeos aéreos de ciudades

Londres 14.—En la Cámara de los Comunes, manifestó un diputado que en Francia se ha mantenido la sugerencia de que los agregados aéreos franceses e ingleses, cerca de Barcelona, sean los que investiguen sobre los bombardeos de ciudades.

Añadió que es imposible el envío de las comisiones.

Respecto a las negociaciones con Alemania, se cree que no continuarán por ahora.

## El presidente Carmona llega a Madeira

Lisboa 14.—El general Carmona, presidente de la República, llegó a Madeira, siendo recibido en Frunchal por el alcalde, quien le hizo entrega de las llaves de la ciudad.

## El plan británico

Barcelona 14.—La impresión que reina en los medios rojos parece inclinarse a una aceptación del plan británico de retirada de voluntarios y reanudación del control naval y terrestre.

Para la próxima semana se cree responderá Negrín a la nota inglesa, regresando entonces a Londres el representante de la zona roja.

## Mr. Doriot marcha a Sevilla

Burgos 14.—El señor Doriot, acompañado del señor Merry del Val, estuvo visitando la Cartuja de Miraflores y a medio día marchó en avión a Sevilla.

## El Hogar del Herido en Castellón

Castellón 14.—Ha quedado instalado en nuestra ciudad el Hogar del Herido, en el que son atendidos los combatientes heridos.

## Regalo de un bastón de mando al general Queipo de Llano

Sevilla 14.—Como se recordará el general Queipo de Llano regaló para el Museo de la guerra el bastón de mando y el fajín que usó el 18 de Julio.

Ahora le ha sido regalado otro magnífico bastón en el que aparecen la fecha del glorioso Movimiento, el escudo de Sevilla y la heráldica del apellido Queipo de Llano.

## Las Academias inglesas se solidarizan con la de San Fernando

San Sebastián 14.—La Academia Británica y la Sociedad de Anticuarios de Londres han contestado al mensaje que les dirigió la Academia de San Fernando dándoles cuenta del despojo artístico de España por los rojos.

Dichas instituciones condenan los actos de salvajismo cometidos por los marxistas, y se solidarizan con la Academia de San Fernando, ofreciéndoles la seguridad de que no serán adquiridos por ellas ningún objeto de arte que proceda de los saqueos cometidos en nuestro país.

## El aviador Hugués llega a Nueva York

Nueva York 14.—A las siete y treinta y seis llegó el aviador Hugués, que ha batido el record de la vuelta al mundo. Ha recorrido en tres días y diecinueve horas 23.830 kilómetros.

La multitud que le aguardaba se precipitó sobre el aeroplano y arrojó gran cantidad de flores sobre Hugués y sus compañeros.

## El Rey Jorge abandona el lecho

Londres 14.—El Rey Jorge, mejorado de su dolencia, ha abandonado el lecho.

Se cree que no será aplazado su viaje a París, para donde debe salir el martes próximo.

## Una «mechera» del Gobierno rojo

Perpignan 14.—Hace dos días intentó entrar en territorio francés una señora que se apellida Gandesa, procedente de la zona roja, que iba provista de un pasaporte garantizado por Indalecio Prieto.

No obstante, fué detenida por los agentes de aduanas por llevar consigo alhajas por valor de varios millones de pesetas.

La situación de la viajera quedó resuelta momentos después por un orden del Gobierno de Barcelona disponiendo que se le permitiera el paso por la frontera con todo el equipaje.

# LOTERIA DEL ANIVERSARIO Y DE LA VICTORIA

Coincidiendo con la fecha del aniversario del Glorioso Alzamiento, al culminar la serie de grandes victorias del Segundo Año Triunfal y al iniciarse las definitivas del tercero y último de la Guerra de Redención, se celebrará un magnífico sorteo de grandes premios.

La Lotería Nacional es la mejor organizada del Mundo. Sus grandes premios son famosos en toda Europa. El sorteo del día 20 de julio se ha establecido sobre amplias bases de generosidad y ofrece atractivos espléndidos. Todos estos alicientes son, sin embargo, interiores al principal estímulo: el patriotismo.

## Los grandes premios son:

1 de.	Pesetas 2.000.000
1 de.	1.000.000
1 de.	500.000
1 de.	250.000
1 de.	200.000
10 de.	12.500
1.212 de.	1.250
99 cc.	1.250
99 »	1.250
99 »	1.250
99 »	1.250
2 ap. de	20.000
2 » de	10.000
2 » de	5.000
2 » de	2.125
3.999 Re. de	250
5.629	6.909.000

La exhibición del billete, o al menos del décimo adquirido, será orgullo legítimo de cuantos sientan a la Patria.

## Juventud Masculina de Acción Católica

Circular del presidente nacional a los centros de vanguardia sobre la vigilia y fiesta de Santiago Apóstol

«Mis queridos hermanos de apostolado:

Hace más de dos años, postrado a los pies del Santo Padre, recibí de sus labios la bendición para nuestra empresa. En vuestro nombre fui a exponerle la común ambición: convocar a toda la Hispanidad junto a la tumba del Apóstol para acometer, bajo las órdenes de Pedro y con el patrocinio y caudillaje del Capitán Santiago la reconquista del mundo para Cristo.

Y la peregrinación empezó. Dos años largos llevamos en caminar de cruzados. El triunfo de la Cruz requería beber Cáliz de Pasión. Austeras ascesis y penitencia de la guerra y de la persecución. Al compás de los triunfos de España, los del espíritu. Los de la Patria tienen los nombres gloriosos de Toledo, Oviedo, Teruel, Huesca, Bilbao, Santander, Lérida y Castellón; los del alma, renunciación, desprendimiento, ansia de Dios, celo de su gloria, amor de Cristo y sed de almas. Cuatrocientos centros de apostolado de vanguardia proclaman los avances del peregrino en nuestro espíritu.

En la noche del 24 al 25 donde quiera que estéis, yo os pido que elevéis vuestros ojos a la altura y que por ese camino de heroísmos, de sacrificios, de martirio, de santidad que están tejiendo nuestros hermanos, enviéis vuestra plegaria, unidos en un mismo amor, y aspiración hasta la tumba del Apóstol. Allí estará vuestro consejo y vuestras uniones diocesanas, y todos juntos pediremos al Señor que abrevie el plazo, aunque aumente el dolor, que somos los hijos de la Iglesia y estamos impacientes de llegar peregrinos a Compostela y darle gracias al Señor por el triunfo de España.

Unidos siempre en el Corazón de Cristo, yo os pido, en esa noche, unión mas viva y más ardiente para que nuestra plegaria la presente el Apóstol ante el trono de Dios— Manuel Aparici, (Presidente Nacional.

## GACETILLAS

### MONTE DE PIEDAD

El martes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

### SUFRAGIOS

Las misas que se celebren en la iglesia de los PP. Capuchinos el día 16 del corriente y la exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia de las Escuelas de S. C. de J., se aplicarán en sufragio del alma de la señora doña Carmen Velasco Bergel, viuda de Barrionuevo, (q. e. p. d.)

### MAPAS DE ESPAÑA

La subdivisión de la Compañía Anónima de Seguros «Aurora» de nuestra capital nos ha enviado dos mapas de España muy bien confeccionados y por tanto de gran utilidad en estos momentos.

En el reverso contiene el escudo de España y el decreto que lo instituyó y datos estadísticos de gran interés.

Agradecemos mucho el obsequio.

### MISAS

Las misas que se celebren mañana, desde las seis en adelante, en la iglesia de San Hipólito (Sacristía), serán aplicadas en sufragio por el alma de la ilustrísima señora doña Carmen Reina, viuda de Micheo (q. e. p. d.), que falleció el día 5 de Agosto de 1936.

### LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer. 183 Aproximaciones: 182 y 184. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

### DEFUNCION

Ha dejado de existir en esta capital don Francisco Labrador Moreno, decano de los auxiliares de Farmacia.

Durante muchos años estuvo empleado en la antigua farmacia del señor García Martínez, y después pasó a la de la señora viuda de Dávila, en la que prestaba servicios en la actualidad.

El señor Labrador Moreno, era muy apreciado de cuantos lo trataron, por cuya causa su muerte ha producido gran sentimiento.

Descanse su alma en paz y reciba su desconsolada familia, nuestro más sentido pésame.

### DOS CAIDAS

En los Patios de San Francisco cayó al suelo el niño de once años Angel Tavira Viola, resultando con una herida de pronóstico leve, en la región frontal.

El obrero Francisco Ambrosio Iglesias sufrió análogo accidente en el cortijo «El Torreón» resultando con la fractura crónica de derecha y contusiones y erosiones en el parietal derecho y occipital. Pronóstico grave.

Ambos lesionados fueron asistidos en la Casa de Socorro.

### MALOS TRATOS

Rafaela Gutiérrez Salazar ha denunciado a sus convencidas Teresa Maya Fajardo y Emiliana Jiménez Vargas, que le hicieron objeto de malos tratos, causándole erosiones en el labio superior, de pronóstico leve, siendo asistida en la clínica municipal de la calle Góngora.

### ACCIDENTES DEL TRABAJO

El obrero del Parque de Automóviles Antonio Muñoz Pavón sufrió un accidente, resultando con una herida contusa, con probable pérdida de la primera falange del dedo índice izquierdo, siendo asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

En una obra de la plaza de las Tendillas sufrió también un accidente del trabajo el obrero José Diéguez Montes, resultando con una herida contusa en el parietal izquierdo, de pronóstico leve. Fué asistido en la Casa de Socorro.

## Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

# Cómo fué quemado en Villarreal el cuerpo incorrupto de S. Juan Bailón

Villarreal de la Plana, llamada también de los Infantes, porque tiene su origen en una casa de campo mandada construir por el Rey don Jaime el Conquistador para recreo de los Infantes de Aragón, es la ciudad más importante de la provincia de Castellón después de la capital. Está enclavada en el centro de una zona de huerta de espléndida vegetación, que más parece un jardín, porque como pueblo de buenos cristianos es este laborioso y verdaderamente artista en el cultivo de las tie ras.

Sus fervores religiosos están acreditados por sus magníficos templos, que eran joyeros de arte, y sus grandiosas manifestaciones de fe pública, que se celebraban siempre con gran esplendor, solemnidad y lujo de refinado gusto. Sus entusiasmos tradicionalistas los acreditan un magnífico edificio levantado por suscripción popular entre los carlistas, que es el primer círculo tradicionalista de España. Pero sobre todas estas expresiones de religiosidad y de tradicionalismo, los villarrealenses se han destacado por su devoción y amor a San Pascual Bailón, Patrono de las Obras Eucarísticas cuyo cuerpo incorrupto guardaban con singular orgullo y amor en su soberbio templo que era centro de irradiación de los fervores eucarísticos de todo el mundo, pues de todas partes llegaban constantemente para visitar al Santo numerosas peregrinaciones.

Villarreal llora en estos momentos la

pérdida de este grandioso templo y muy particularmente la del sagrado cuerpo incorrupto del Santo de sus mayores entusiasmos. ¡Bien claro se ha cobrado el ateísmo villarrealense los largos años de impotencia en estos dos años de cobardía revanchal

Tardaron bastante los ateos villarrealenses en dedicarse a realizar su bárbara venganza, porque tenían que no bastaría a detener la indignación popular su poderío circunstancial, y por eso esperaron a reforzar su posición con la presencia de una de esas partidas de asesinos de que se veía asistida la revolución. Entonces y sólo cuando estaban seguros de su impunidad, se atrevieron a desfiar los sentimientos religiosos de los villarrealenses, después de haber asesinado a los mejores.

En vísperas del salvaje suceso, fueron asaltadas las iglesias, robados los objetos del culto y destruidas las devotas imágenes, sin respetar obras maravillosas de inapreciable valor artístico y real. Y unos días después realizaron una grotesca manifestación de hordas que realizaron las mayores intamias y los más atroces sacrificios.

Iniciaron su bárbaro y monstruoso atropello en la iglesia de la Preciosísima Sangre, que fué antigua sinagoga, pasando después por las demás iglesias, que saquearon de igual manera en las demás iglesias y devotas capillas que el vecindario tenía construidas en la mayor parte de sus calles, donde reunirse como en familia y rezar sus devociones en comunidad de vecinos.

Contra el lujosísimo templo de San Pascual Bailón, se produjeron con verdadero ensañamiento. La grotesca comparsa entró en la iglesia tumultuosamente y prendió fuego al camarín donde se guardaba el cuerpo incorrupto de San Pascual, vaciando un gran número de bidones de gasolina. Ya el templo en llamas, se situaron alrededor, celebrando el bárbaro acontecimiento como los salvajes se producen alrededor de la hoguera que destruye el cuerpo de sus enemigos. Fué un espectáculo de brutalidad inaudita, de desbordamiento de todos los instintos criminales de una plebe feroz y sanguinaria.

Varios días duró el incendio del magnífico templo de San Pascual. Y cuando el fuego había destruido cuanto había en su interior, la piqueta demolidora derribó piedra tras piedra todo el templo, hasta convertirlo en un montón de escombros, que allí están para acreditar el monstruoso crimen. Porque estos cafres que tanto se han esforzado en destruir, no se han cuidado jamás en limpiar ni adecentar nada.

El pretexto con el que pretendieron justificar esta bárbara destrucción, fué el de suprimir un obstáculo que se interponía en el curso de la mejor calle de la ciudad. Pero el obstáculo ha seguido, y ya no por un templo magnífico que lo justificaba todo, sino por un montón de escombros ennegrecidos que avergüenzan a todos.

Con la iglesia de San Pascual y además del cuerpo incorrupto del Santo, han desaparecido la capilla, joya artística del siglo XVII, maravillosas obras pictóricas y escultóricas de Vergara, preciosísimas tallas, meritisimos azulejos y una vasta colección de alhajas y objetos de culto, regalo de las asociaciones eucarísticas de todos los pueblos del orbe, que al visitar el cuerpo de San Pascual dejaban siempre en su preciosa iglesia valiosos recuerdos que perpetuarán su devoción al Santo.

Manuel BELLIDO  
FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA  
¡VIVA EL CAUDILLO!

## Chamberlain habla de la última nota del Generalísimo Franco

Londres 14.—El primer ministro, hizo anoche importantes declaraciones en la Cámara de los Comunes sobre la última nota recibida del Generalísimo Franco.

La respuesta del Gobierno de Burgos —dijo Chamberlain— declara que sólo son bombardeados ciertos puentes españoles rojos para evitar el paso de material de guerra a la zona marxista y, afirma, que los bombardeos a buques ingleses no son deliberados.

Presionado para dar seguridades de que no se fijaría una fecha para la puesta en práctica del acuerdo anglo-italiano sin consultar previamente con el Parlamento, dijo Chamberlain que se negaba a darles tales seguridades a la Cámara, pero advirtió la posibilidad de tratar el asunto dentro del verano.

Se sabe en Londres, que Barcelona no ha aceptado la designación del puerto de Almería como puerto neutral.

## SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

### Santo del día

Hoy: San Enrique, emperador y confesor. Mañana: Nuestra Señora del Carmen.

### Jubileo circular

Hoy, en la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez. Mañana, en la parroquia de Santa Marina, costeado por doña Carmen Barbudo, por su esposo don Francisco Gutiérrez.

### En San Nicolás

Con gran solemnidad se celebrará en esta parroquia una novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen desde el 16 al 24 del corriente, a las ocho de la noche.

Habrás seimón, que predicará todos los días el señor rector de la misma, menos los días 17 y 24, que lo hará don Miguel Juárez, presbítero.

### En los Padres Capuchinos

Todos los domingos y días festivos se celebran misas a las siete, ocho y nueve.

Todos los viernes y domingos, a las nueve, exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, visita al Santísimo Sacramento y bendición.

Los primeros viernes, Consagración al Sagrado Corazón y Via-Crucis.

## PLAZA DE TOROS

EMPRESA QUEBRERO. IDEAL CINEMA

### DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY VIERNES.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—EL ACORAZADO MISTERIOSO, gran película «Metro» Goldwyn Mayer, en español, interpretada por Robert Taylor, Jean Parkey y Una Merkel.—Una producción de creciente interés, misteriosa, perfectamente realizada.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Mañana sábado, LA ULTIMA AVANZADA. El mayor éxito de este año, en español.

## PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA. Teléfono 1750

LÓCAL DE VERANO.—HOY VIERNES.—Desde las nueve en punto de la noche.—CHAMP (El Campeón). Producción «Metro».—Sillas, 0'80.—Especial para niños y militares, 0'50.—Mañana, LOS ASES DE LA MALA PATA, en español, por Laurel y Hardy.—Domingo 17, LA DOLOROSA, producción nacional

## COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy viernes.—Desde las nueve en punto de la noche.—LA HERMANA SAN SULPICIO, producción nacional por Imperio Argentina y Miguel Ligero.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.—El lunes, FUNCIÓN A BENEFICIO DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES, actuando personalmente el gran recitador GONZALEZ MARIN.—En breve, ESPECTACULO «IMPERIO», compuesto de siete atracciones.

## CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO Situado en la Avenida de Canalejas

HOY VIERNES 15 de Julio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—Primer: Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE número 27. (Los últimos acontecimientos mundiales). Segundo: La graciosa película Metro Goldwyn Mayer, VOLANDO VOY, interpretada por Charlotte Greenwood, Bert Lahr y Pat O'Brien.—Silla, 0'60.—Mañana, EL AMANTE IMPROVISADO, por Buster Keaton.—El domingo, LA MUERTE DE VACACIONES, en español.—Muy pronto, VIA LACTEA, TITANES DEL CIELO y CHU CHIN CHOW.

## TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165 —HOY VIERNES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: Metro Goldwyn Mayer presenta a Wallace Berry y Jackie Cooper en SANGRE DE CIRCO.—Segundo: Warnes Bros First National presenta a Douglas Fairbanks Jr. en GAUSTERS DEL AIRE.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana sábado, Franchot Tone y Una Merkel en EL CUARTO NUMERO 309, en español.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina

AVISOS IMPORTANTES

Todas las camaradas se presentarán el próximo día 23 de Julio a las 7 de la tarde en el Centro de la Sección Femenina, calle Sevilla, sin número, sin excusa ni pretexto alguno.

Considerándose falta de disciplina el incumplimiento a esta orden, se sancionará conforme a nuestro Estatuto.

La delegada local

El día 16, a las nueve y cuarto de la mañana, se presentarán todas las camaradas completamente uniformadas sin falta, en la iglesia de San Cayetano para asistir a los funerales que se celebrarán por los marinos caídos.

La delegada local

Se ordena que todas las camaradas se presenten, sin excusa ni pretexto alguno, el sábado próximo día 16, en el Centro de la Sección Femenina, calle Sevilla, sin número, a las siete de la tarde, para recibir órdenes relacionadas con los actos que se han de celebrar los días 17, 18 y 19.

El incumplimiento a esta orden se sancionará conforme a nuestros Estatutos.

La delegada local

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Morillas). Teléfono 6599. Pla ta del día: Cordero a la pastoril.